

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شرح چندہ

حضرت مرزا شریف احمد رضا کی لندن سے نئی...

Table with 2 columns: Price/Value and Unit. Rows include 'سالانہ چندہ', 'ششماہی', 'سہ ماہی', 'ماہوار'.

Advertisement for 'Lahore Pakistan' featuring a circular logo and handwritten notes in Urdu.

Vertical handwritten text on the left margin.

لاہور ۵ جولائی - مشرقی پنجاب اور ریاستوں سے جو جبراً...

جلد ۲، ورقہ ۲۴، شعبان ۱۳۶۷ھ، جولائی ۱۹۴۸ء، نمبر ۱۵

کشمیر ہمیشہ کے ہمیشہ جیوا سے کراچی روانہ ہو گئے

رمضان المبارک میں کھانڈ کا زائد راشن ملیگا...

بدھ کو کمیشن کراچی پہنچ جائیگا...

فلسطین میں صلح کیلئے کاؤنٹ برناڈوٹ کی سکیم...

لاہور ۵ جولائی - حکومت مغربی پنجاب نے...

حیدرآباد کی کونسی بالکل محفوظ ہے!

ریاستوں میں ذمہ دار حکومتوں کے قیام کیلئے...

پاکستان اور ہندوستان کے نمائندوں کی مشترکہ کانفرنس...

نوٹ میں اس اطلاع کی تردید کی ہے کہ حیدرآباد کی...

پاکستان اسٹیٹس مسلم لیگ کے قیام کے قلم سے...

پاکستان اسٹیٹس مسلم لیگ کے چند کارکنوں نے...

پاکستان اور ہندوستان کے نمائندوں کی مشترکہ کانفرنس...

سرکاری دفاتر کے اوقات میں تبدیلی...

اس سے پہلے اگلے دن پاکستان اسٹیٹس مسلم لیگ...

پاکستان اسٹیٹس مسلم لیگ کے قیام کے قلم سے...

گورنمنٹ انجینئرنگ سکول میں داخلہ...

ہم بھی اب قادیان جا رہے ہیں

الرحمن صاحب قادیانی

۱۔ عنوان کی زینت وہ آخری کلمہ ہے جو عبدالمالک میر سے بہادر اور جری پونے کی زبان پر نکلتا ہے۔ نزع جاری ہوا۔ جس کے بعد اس دنیا میں اُسکی طرف کوئی کلام منسوب ہو گا نہ بیان۔ گویا ان الفاظ ہر وہ عزیز اپنی روح کی خواہش کا بخور اپنی قلبی کیفیت اور دلی آرزو کا نقش چھپو کر لیا جو نہ صرف اس کے ہمعصر نوجوانوں بلکہ ہر نسل کے لیے ہر ضرورت زمانہ کا باب کامیابی کا کردار و حصول مقصد کی یقینی راہ ہے۔

۲۔ عزیز مرحوم پانیس سال اور پچاس دن کی عمر میں واصلِ حق ہوا۔ نیک تھا اور بڑا اخلاک مند۔ غیر متعددا اور بڑا وفادار۔ سلسلہ کے لئے ہمیں غیرت مہری تھی کوٹ کوٹ کر۔ اپنی طاقت اور مہر کے مطابق ہر خدمت کو خوشی و الشراج صدر سے کیا کرتا اور اخصاف سے اپنی خدمات پیش کیا کرتا۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے نواسک گویا ایک عشق تھا اور خاندان نبوت کے لئے ہر وقت پرانہ اور نثار ہونے کو تیار رہتا رہا معلوم دیا کرتا۔

۳۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین کبھی سفر پر جاتے یا واپس تشریف لاتے تو اطلاع پاکر اپنی سائیکل کی دیکھ بھال اور جانچ پڑتال میں ٹھنوس خرچ کر دیا کرتا تاکہ وہ حضور کی کار کے آگے آگے دور سے عزیز اپنے جسم اور طاقت سے کہیں بڑھ کر کام کیا کرتا چنانچہ اس سلسلہ میں حضور پُر نور کی ذرہ نازی اور شفقت و محبت سے بھر پور یہ قول کہ

یہ بڑا سائیکل چاہتا ہے کہ موٹر کے آگے اس کے سوا اور کوئی نہ ہو ہی نہ سکے

مجھے کبھی نہ بھولے گا۔ ہمارا یہ عزیز جسائی لحاظ اور قدر قامت میں نسبتاً مختصر تھا مگر بڑی مضبوط اور دل خدا تعالیٰ کے فضل سے اسے بہت مضبوط ملا تھا۔

۴۔ فردی ۱۹۴۷ء کے فسادات پنجاب کی جڑوں اور قادیان پر حملوں کی افواہوں سے متاثر ہو کر عزیز نے کلکتہ کے ہزاروں روپیہ کے کاروبار کو خراباد کی اور قادیان پونچھ کر پڑے چھ ماہ مسلسل خدمت و کفایت کی سعادت پائی۔ عزیز کے ساتھ کام کرنے والوں اور ان سے کام لینے والوں کے کئی تعزیتی

لوہا میں عزیز کی دلیری جرات اور بے لوث مخلصانہ نیت کا ذکر آیا۔ جو میں نے عزیز کے والدین کی قی کی نیت سے کوئی مجھ سے نہیں اس وقت ایک

نہ عزیز مکرم سید عبدالعلا صاحب مرکزی دفتر دارالاحمدیہ کا میرے ہاتھ میں کس کے چند

قرابت یہ ہیں :-

عزیز عبدالملک مرحوم بہت زیادہ خوبیوں کے مالک تھے۔ مجھے بھی چند مواقع پر ہنگامی

کاموں کے دنوں میں ان سے کام لینے کا موقع ملا ہے جس مستندی اور خوشی سے وہ کام پر جاتے تھے۔ اور خطرناک کاموں کی دیکھ بھال سے ہاتھ ڈال دیتے تھے وہ اپنی کاصحبہ اکالی کانفرنس کے دنوں میں۔ الیکشن کے دنوں میں۔ باونڈری کمیشن کے فیصلے کے دنوں میں۔ فلام الاصدیہ کے اجتماعات کے مواقع پر ہر جگہ خیر سالی قسم کے کام ان کے سپرد ہوتے تھے اور وہ بڑی ذمہ داری سے اٹھیں ادا کرتے تھے۔ اس چھوٹی سی عمر میں اس قسم کا اخلاص اور جوش بہت کم دیکھیں

خارجہ ۲۰۔ سوچی برو جھارت صبح کو گھر سے نکلا۔ موٹر سائیکل کو درست کر آیا۔ اور احتیاطاً مستری کو بھی اپنے ساتھ بٹھا لیا۔ تاکہ اگر سفر میں کوئی عذر ہو تو پوری ہو سکے۔ ان دنوں کے علاوہ ایک نو عمر بچہ منور احمد نام بھی شوق سیر میں ان کا رفیق سفر بن گیا۔ جو عزیز دگر دم ڈاکٹر فاضی محمد منیر صاحب امرتسری حال لاپور کا پچھلے سالہ بیٹا ہے۔ یہ دونوں موٹر سائیکل پر سوار ہو کر دس بجے کے بعد کوٹہ سے سترہ میل کے فاصلہ پر سینینڈ نام ایک جنگشن سٹیشن کو روانہ ہوئے۔ وہاں پونچھ کر کام کیا۔ اور گیارہ بجے کے بعد فارغ ہو کر موٹر کو لوٹے۔

۶۔ ابھی تین چار میل ہی طے کئے تھے کہ دور سے سڑک پر اونٹوں کی قطار نظر آئی۔ رفتار بھی کمی مگر آواز اس کی بند ہونے والی نہ تھی۔ اونٹوں کے

احمدیہ ڈاکٹری
تاجروں کے لئے خوش خبری!
 دفتر تجارت نے احمدیہ ڈاکٹری کا دسر ایڈیشن شائع کرانے کا انتظام کیا ہے اور اس لئے تمام احمدی تاجران کے پتہ جات کی ضرورت ہے اس غرض کے لئے تمام احمدی تاجران صنایع صاحبان کا رخانہ داران خواہنے ہوں یا پرانے اپنے پتہ جات سے مطلع فرمائیں تاکہ ان کے پتہ جات شائع کئے جا سکیں جو تاجران یا کارخانہ داران اس ڈاکٹری میں اپنے اشتہار دینا چاہیں وہ براہ راست مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں!

ویکل تجارت تحریک بیورو ہال بلنگ لاپور

کو دتے اور پڑے پڑے پتھروں سے بھانڈتے ہوتے میاں سا مٹھ کر تک جٹے گئے۔ کوئی حکم نہ پائی جہاں موٹر روک کر آ کر سکتے ہر ایک پتھر موٹر سائیکل کے ٹنڈر ڈل میں الجھا اور ساتھ ساتھ گھٹتا چلا گیا۔ یہاں تک تو مشکلات کے جھغور میں مبتلا اور موت حیات کی کشمکش میں گھرا رہا یہ قافلہ اپنی اپنی جگہ پر قائم رہا اور عزیز نے موٹر پر کمال ہوشیاری سے کنٹرول رکھا مگر شامت اعمال کہ آخر ایک پتھر سے ٹکرا کر موٹر سائیکل کا اٹھل ٹاٹھل ٹوٹ پھوٹ گئے اور اس طرح ۳۰ میل کی رفتار سے چلتا آیا اس سائیکل یکدم گر گیا جس سے پتھروں کی موٹاری چھٹے کو اور عزیز عبدالمالک کو مٹھ اور ہتھوڑن کے پل گریا جس سے جہاں جسرہ پشانی برکی گھر سے زخم آئے ہاتھوں سے بل سنبھلنے کی کوشش میں ایک کھانسی کی جڑی لڑ ٹوٹ کر اپنی جگہ سے ٹل گئی۔ اور دوسری کھانسی میں سخت چوٹ آئی اور بعد میں معلوم ہوا کہ پٹھری ایسی سخت چوٹ آئی جس سے تلی پٹھری اور آٹھریوں کو گردوں کو سخت زخم آئے اور ان خدمات سے تینوں ہی نے ہوش ہو گئے۔

۷۔ عزیز منور احمد یعنی چھوٹے بچے کو سب سے پہلے ہوش آیا۔ اس نے پانی کی تلاش کی مگر تپے ہوئے ہر ذرہ عبدالمالک کے سر ہاتھ صیران کھڑا تھا کہ عزیز نے آنکھ کھولی اور عزیز منور احمد کو موٹر بند کرنے کو کہا جو ابھی تک چل رہی تھی۔ مگر جب عزیز نے اس کو بند نہ کر سکا۔ تو عبدالمالک نے نہ صرف خود اس کو بند کیا بلکہ گھر سے ہوتے ہوئے موٹر سائیکل کو اٹھا کر گھرا بھی کر دیا اور ساتھ ہی بے ہوش ہو کر چھپ کر گیا منور احمد کو اللہ تعالیٰ نے صحت اور سمجھ دی وہ لڑکے کے پتھروں سے لڑنے والی ایک لاری کو نشانہ سے دو کاجھان چھو لاری کے لئے رکاب نہیں کرتے کیونکہ وہ ایک ویران دشت سے جس کے اندر گرد پھاڑی سلسلہ اور کہیں کہیں جنگلی لوگ رہتے ہیں ایک سفید پوش بٹری بچے کو دیکھ کر ڈر ایوڑنے لاری اس خیال سے کہ وہ کو نشانہ اس بچے کو لڑے ہی لوگ شہر سے اٹھائے ہوں گے اور یہ کسی طرح ان کے پیچھے سے نکل سکتا ہے اور مڑ کا محتاج ہے۔ بچے سے دریافت کیا تو اس نے موٹر سائیکل اور دونوں بہوش پڑے لڑکوں کی طرف اشارہ کیا ڈو ایوڑنے آ کر کوٹھیا اور عزیز عبدالمالک کو شناخت کرایا اور پانی پلایا اور اٹھوا کر سدا۔ کو موٹر سائیکل سمیت لاری میں ڈال کر کوٹھڑے تیزوں کے دفتر کے نیچے بنجایا۔ جہاں عزیز مرحوم کے ابا جان اور دونوں چچا بڑے ہی بے خبری سے عزیز کی راہ تک رہے تھے۔

۸۔ بلافاصلے سکودا کر می گویا سب نیچے چھوٹے عزیز کو اور لاری عزیز نے آنکھ کھول کر دیکھا اور پریشان یا کر ان کو تسلی دی کہ انشاء اللہ میں جلد اچھا ہو جاؤں گا۔ اور وہ پٹھروں کی تلافی کا اہتمام کیا۔ لاری اسپتال پہنچائی جہاں عزیز عبدالمالک صاحب کو اطلاع بھی گئی وہ جیت جیت میڈیکل پورستان کے ہنگامہ پر پہنچے۔ جہاں سے صاحب موسوڈ کو لیا۔ ادھر جا کر اپنے احمدی ڈاکٹر صاحبان کے سامنے ڈاکٹر حفصہ الحق مناور صاحب میجر ڈاکٹر محمود احمد صاحب دیان پور سٹیٹ

اور منتشر ہو کر سڑک میں پھیل گئے۔ دوسری سڑک پر پیشوا کی گھنٹی اسی موقع پر سڑک میں گولائی اور موٹر ٹنڈر نہ صرف ہی بلکہ ایک ہر سالی نال بھی وہیں سے سڑک کو عبور کرتا تھا۔ اونٹوں کی گود پھانڈ سے بچنے کی کوشش میں موٹر سائیکل سڑک سے اتر گئی۔ نائے کو پھاڑا۔ اس کے کنارے پر پتھروں کی مینڈکوں پھلا ڈگا۔ اور اس طرح اچھی جھپٹے

آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسکی ان قربانیوں کو قبول فرمائے اسکے درجات بلند کرے الخرض یہ مہنتے نمونہ از خردار سے ہے عزیز مرحوم کے اخلاص و خدمات کا +

۹۔ حادثہ عزیز کے چھوٹے چچا نے ۱۹ سنی بدھ کی شام کو ایک کام کرنے کو بنایا۔ مگر چونکہ عزیز کا موٹر سائیکل قابل مرمت تھا عزیز نے عذر کیا مگر پچھلے نے ضرورت کے مدنظر پھر تاکید کی تو تیار ہو گیا۔

الفضل ۶ جولائی ۱۹۴۸ء افغانستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

افغانستان کے سرکاری اخبار "اصلاح" کی اطلاع سے جو غلط نہیں پاکستان میں پیدا ہو گئی تھی۔ اس کی کسی قدر اصلاح اعلیٰ حضرت شاہ افغانستان کے کونسلر سردار صلاح الدین سجوتی کے الفاظ سے ہو گئی ہے۔ سردار نے کور نے اپنی بیان میں شاہ ولی خان کے بیان کی تائید کی ہے اور کہا ہے کہ افغانستان نے اپنے اسلامی ہمسایہ ملک پاکستان کی ایک ایج حاصل کرنے کا بھی کبھی مطالبہ نہیں کیا۔ اس کا مطالبہ صرف یہ ہے کہ سرحد پر آباد پٹھانوں کو ایک الگ نام کے ساتھ خود اختیاری کا حق دے دیا جائے ہم دل سے چاہتے ہیں کہ افغانستان اور پاکستان چونکہ اسلامی ہمسایہ ملک ہیں۔ ان کے تعلقات نہ صرف دوستانہ بلکہ برادرانہ ہونے چاہئیں۔ اور دونوں کو ایک دوسرے کے دکھ سکھ میں اسی طرح شریک رہنا چاہیے۔ جس طرح ایک قاندان کے دو ارکان ہوتے ہیں۔ اس وقت تمام اسلامی دنیا پر ایک مشترکہ معیشت کی گھنٹا بھائی ہوئی ہے۔ مغرب کی بڑی بڑی اقوام کا جارحانہ اقدام دینا نے اسلام کو پامال کرنے کی دھمکی دے رہا ہے۔ ایسی صورت میں سب اسلامی ممالک کے لئے ضروری ہے کہ وہ کدھے سے کدھا جوڑ کر اور دیوار موصوع بن کر اس بڑھتے ہوئے خطرہ کا مقابلہ کریں۔ اس لئے ہم نے پیسے بھی عرض کیا تھا۔ کہ ان اسلامی ممالک کو اپنے چھوٹے چھوٹے جھگڑے نہایت خوش آسوتی سے طے کر لینے چاہئیں تاکہ کسی بڑی سے بڑی طاقت کو ان کی طرف آنکھ اٹھا کر دیکھنے کی جرأت نہ ہو۔ انہوں نے کہا کہ ابھی ہمارا یہ احساس اتنا قوی نہیں ہے کہ ریشہ دواتیاں کرنے والوں کی دال نہ گل سکے۔ چنانچہ ایران اور افغانستان کا دریا کے متعلق جو جھگڑا ہے۔ اس کو طے کرنے کے لئے امریکہ کی ناشی کو اپنی ٹانگ اڑانی پڑی ہے۔ ہمیں انہوں سے ہے کہ اس قسم کے چھوٹے چھوٹے جھگڑے دوسری اقوام کو اسلامی ممالک میں اپنے قدم جمانے کا موقعہ دیتے ہیں۔ اگر کسی طرح ایران اور افغانستان یہ جھگڑا صلح و صفائی اور عدل کے ساتھ گھریں تو یہ فیصلہ کر لیتے۔ تو کسی بیرونی طاقت کو بیچ میں ٹانگ اڑانے کا موقعہ نہ ملتا۔

مغرب نے جنرل وولٹن کا شرانگیز نظریہ دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ

اقوام کے ساتھ زیادہ توجہ سے پیش آئے جو قبائلی کہلاتی ہیں۔ اور افغانستان کی سرحد پر بود و باش رکھتی ہیں۔ کیونکہ انگریزی عہد میں ان کے ساتھ بڑی بے انصافیاں ہوئی ہیں۔ اور ان کی تعلیم و تربیت کی طرف بالکل توجہ نہیں دی گئی۔ بلکہ ان کو پست حالت میں رکھنے کی عداوت کو پیش کی جاتی رہا ہے۔ پاکستان نے ان کے ساتھ ایسا نہ کیا جو لوگ کیا ہے۔ وہ بڑا نیک ہے۔ وہاں سے فوجی دباؤ ہٹا کر پاکستان نے ان اقوام کو انسانوں کی دنیا میں مساویانہ طور پر سانس لینے کا

مسلمان اقوام بھی اس کا بڑی طرح شکار رہتی جاری ہیں۔ اور اسلام کے اصول کو کھیل بڑائی توڑنے سے بھولتی جا رہی ہیں۔ اسلام قوم کے جدا جدا گروہ کی محض امتیاز کے لئے اجازت دی ہے۔ اور

حضرت امیر المومنین اید اللہ کے کا تازہ کلام

ہوا زمانہ کی جب بھی بگڑتی ہے
مری نگاہ تو بس جا کے تجھ پہ پڑتی ہے
بدل کے بھیس معالج کا خود وہ آتے ہیں
زمانہ کی جو طبیعت کبھی بگڑتی ہے
زبان میری تو رہتی ہے انکے آگے لنگ
نگاہ میری نگاہوں سے ان کی لڑتی ہے
الجھ الجھ کے میں گرتا ہوں دامن تر سے
مری امیدوں کی بستی یونہی اجڑتی ہے
کبھی جو ناخن تدبیر میں ہلاتا ہوں
مجھے شکیبہ میں قسمت مری جکڑتی ہے
منٹ منٹ پہ مرا امتحان لیتے ہیں۔
قدم قدم پہ مصیبت یہ آن پڑتی ہے۔

کے نزدیک پنجاب بنگالی۔ سندھی اور پٹھان بنگالی ہیں۔ اور پٹھانوں نے چاہیں۔ افغانستان کی طرف سے اس قسم کا مطالبہ کہ ان کو ایک متحد صوبہ بنا کر خود اختیاری دے دی جائے۔ کہ طرح جائز نہیں ہے۔ پاکستان کی پالیسی تو یہ ہے کہ موجودہ صوبائییت کی لغت کو بھی ختم کر دیا جائے۔ مگر افغانستان کا مطالبہ تو اس لغت کے مزید دروازے کھولنا چاہتا ہے

ہیں انہوں نے کہا پڑتا ہے کہ لحاظ سے سردار صلاح الدین سجوتی کے بیان سے انہوں کی تشویش کم نہیں ہوئی۔ بلکہ ایک طرح سے زیادہ مستحکم ہو گئی ہے۔ اب اس وقت تک جبکہ اعلیٰ حضرت شاہ افغانستان اس علاقہ سے کلی بے فہم کا اعلان نہ کریں۔ اور پاکستان کے کسی علاقہ سے سب سے زیادہ رعایات کا مطالبہ اس انداز سے نہ کریں کہ پاکستان کے مختلف علاقوں میں امتیاز پیدا ہوتا ہو۔ اس وقت تک اس طرف سے بالکل بہت ہو کر نہیں بیٹھا جاسکتا۔ اور تفریق و تشدد کی تواریحی طرح سر پر لٹکتی رہتی ہے۔

پاکستان ایک اسلامی ملک ہے۔ اس کے نزدیک ایک پٹھان بھی ایسا ہی مسلمان ہے۔ جیسا کہ ایک پنجابی اور پاکستان کا دیسا ہی شہری ہے۔ جیسا کہ ایک بنگالی۔ ہمیں سمجھ نہیں آتی۔ کہ افغانستان کو بدظنی کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ اگر پاکستان کی حکومت ایسے ہاتھوں میں ہوتی۔ جن کو افغانستان سے کوئی سیر رکھنے کی دیکھ ہوتی۔ تو افغانستان حق بجانب تھا۔ کہ اپنے قریب ترین ہمسایوں کی خیر گیری کرتا۔ لیکن جب ایک سرحد کا سامنے والا افغان بھی پاکستان کا وزیر اعظم اور گورنر جنرل اس طرح بن سکتے۔ جس طرح کوئی دوسرا شہری تو پھر ایسے سوالات اٹھانے کی ضرورت ہی کیا ہے جس سے خواہ مخواہ باہم رنجش پیدا ہونے کا امکان ہو۔ خواہ وہ امکان کتنی ہی خفیف کیوں نہ ہو۔

ہم یہ بھی مانتے ہیں کہ افغانستان کا یہ مطالبہ مطالبہ نہیں ہے صرف ہمدردانہ اور برادرانہ شعور ہے اور پاکستان کو اس سے اچھی چہرٹ میں لینا چاہیے۔ لیکن ہم افغانستان سے یہ عرض بھی ساتھ ہی کرتے ہیں۔ کہ اس وقت پاکستان کی حالت اس نرم و نازک کو بیل کی طرح ہے۔ جو اچھی اچھی پھوٹی ہو۔ اور جس کو بڑا کا ذرا سا جھونکا بھی ناموافق ہوتا ہے۔ اس لئے کسی دولت اور ہمدرد ملک کو زیبا نہیں۔ کہ ایسی بات کو سمجھوڑی ہی بھی ہوا سے جس سے دشمن کی رتی بھر بھی جو صلہ افزائی ہوتی ہے۔ پٹھانستان کا لفظ بلا اس کا منہ ہی تھوڑی اپنے پیچھے ایک ایسی تیغ اور ناسخ تیار رکھتا ہے۔ کہ اسے ناخوشگوار بنانے کے لئے دستانہ مشورہ بھی خواہ کتنے ہمدردانہ رنگ

موقعہ دیا ہے۔ اور میں امید ہے کہ آئندہ بھی پاکستان اپنی پالیسی کو اس حد تک جاری رکھے گا۔ کہ یہ اقوام واقعاً پاکستان کا بہترین اور کارآمد جزو بن جائیں گی۔

افغانستان کو اگر ان اقوام کی یہ سہولت سے دلچسپی ہے۔ تو یہ کوئی اچھی بات نہیں۔ لیکن ہم انہیں اس سے کہ سردار صلاح الدین سجوتی کے بیان سے بھی وہی پٹھانستان کی بول آئی ہے۔ پاکستان

ہیں۔ اسلام کی نظر میں سید مغل پٹھان۔ پنجابی۔ سندھی وغیرہ فی ذاتہ کوئی قیمت نہیں رکھتے۔ اس طرح دنیا جھوٹے چھوٹے ٹکڑوں میں تقسیم ہو کر رہی جو عرب کے قبیلوں کی سی رقابت اور باہمی آویزشوں کی آماجگاہ بن جاتی ہے۔ اور انسان محض لڑنے والے اور ہم گتھم گتھل ہونے والے حیوان بن کر رہ جاتے ہیں۔

ہم اس بات کے متنب ہیں کہ پاکستان ان

یہ ہی کیوں رہ سکتی ہے۔

یہ لوگ

”سربلک و قوم میں غدار پائے جاتے ہیں اور ان کو شناخت کرنے کی کچھ علامات بھی بتائی ہیں۔ کستان میں کچھ نہ کچھ غداروں کا وجود ضرور ہونا چاہیے۔ اور ان کی کوئی پہچان بھی ہونی چاہیے۔ چنانچہ ہمارے اکابر پاکستان نے اپنے ملک کے غداروں کی پہچان کی یہ تجویز کی ہے جو کوئی اسلامی نظام اور شرعی حکومت کا نام لے وہ پاکستان کا غدار ہے۔“

ندرجہ بالا اقتباس ایک لاپرواہ کی غلطی سے لیا ہے۔ ہماری رائے میں یہ غلط ہے۔ کہ جو کہ اسلامی نظام اور شرعی حکومت کا نام لے وہ پاکستان کا غدار ہے جو کوئی بھی پاکستان کے غداروں کو اس اصول سے نامنا چاہتا ہے اس سے بڑھ کر کوئی گمراہ نہیں ہو سکتا۔ لیکن کیا کہ ایسا انسان پاکستان میں موجود ہے جو محض اس لئے کہ فلاں شخص حکومت سے شرعی حکومت کا مطالبہ کرتا ہے۔ اس کو پاکستان کا غدار سمجھا جو درحقیقت جتنے لوگوں نے اسپر لکھ کہا ہے۔ ان میں سے ایک ہی ایسا نہیں ہے۔ جس نے اس قسم کی غلط بات کہی ہو۔ یہ بات اس اخبار کی اپنی کن گھڑت سے۔ اور یہ طریق دھوکہ دینے کے لئے اختیار کی گیا ہے تاکہ سادہ دل مسلمانوں کو گمراہ کیا جاسکے۔

یہ درست ہے کہ کوئی شخص جو حکومت سے شرعی حکومت کے نفاذ کا مطالبہ کرتا ہے محض اس وجہ سے کہ اس نے ایسا مطالبہ کیا۔ غدار پاکستان میں نہیں جاتا۔ بلکہ ہمارا خیال ہے کہ وہ شخص جس کی اصل غرض تو موجودہ وزارت کی مخالفت کرنا ہے۔ اور اس کی جگہ اپنی وزارت قائم کرنا ہے۔ اگر وہ بھی شرعی حکومت کا مطالبہ کرنے والوں سے ملکر اپنا مطلب نکالنا چاہتا ہے۔ تو وہ بھی اس وجہ سے پاکستان کا غدار نہیں بن جاتا۔ لیکن اس کا یہ مطلب بھی نہیں ہے۔ کہ ہر وہ شخص جو حکومت سے شرعی حکومت کا مطالبہ کرتا ہے۔ یقینی طور پر پاکستان کا غدار نہیں ہے۔

پاکستان میں یقیناً ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو نہ تو غدار ہیں۔ اور نہ وزارت ہی کے مخالف ہیں۔ اور پھر بھی وہ شرعی حکومت چاہتے ہیں۔ ہم مانتے ہیں کہ ایسے لوگ موجود ہیں۔ یہ اور بات ہے۔ کہ ان میں سے بہت سے لوگ خود اسلام کے احکام پر عمل نہ کرتے ہیں۔ لیکن کیا یہ ممکن نہیں ہے کہ پاکستان میں ایسے لوگ بھی موجود ہوں جن کی اصل غرض تو پاکستان میں شرعی حکومت کا نفاذ ہے۔ لیکن جو اس مطالبہ کو اس لئے بطور سنٹ استعمال کرتے ہیں۔ کہ اس طرح وہ اپنی

اغراض میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ مثلاً کیا ایسے لوگ نہیں ہو سکتے جو صرف موجودہ وزارت کو گرانے کے لئے عوام کو اس طرح بیٹھا کر وزارت کے خلاف استعمال کرنا چاہتے ہوں۔ پھر کیا یہ ممکن نہیں ہے کہ پاکستان میں ایسے لوگ بھی موجود ہوں۔ جن کی نیت یہ ہو۔ کہ سرے سے پاکستان کو ہی تباہ کر دیا جائے۔ اور جو اس غرض کے مد نظر موجود ہے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں۔ محض اس لئے کہ یہ مطالبہ فی ذاتی نہایت مقدس ہے۔ یہ کس طرح ضروری ہے کہ میرا شخص کو جو شرعی حکومت کا مطالبہ کرتا ہے نیا نیت ہی سمجھا جائے۔ غاصک جبکہ ایسے لوگ واقعی پہچانے جاسکتے ہوں۔ اور الگ کئے جاسکتے ہوں۔

ایک یہ بھی پہچان جو ہر ایک کو آسانی سے نظر آ سکتی ہے۔ وہ ہے جسکو عام طور پر جوہر کی داڑھی میں تنکا کہا جاسکتا ہے۔ ایک شخص جس کے دل میں جو نہیں ہے۔ اس کو تملائے کی کیا ضرورت ہے؟ یہ ایک نہایت موٹی نفسیاتی ترکیب ہے۔ جس سے دلوں کا حال معلوم کیا جاسکتا ہے۔ دوسری موٹی پہچان ہے جسکو عام طور پر ”تھو تھو تھو“ کہا جاتا ہے۔ نیا نیت لوگوں کے ساتھ جب بد نیت لوگ مل جاتے ہیں تو عموماً آخر الذکر زیادہ پر شور ہوتے ہیں۔ بلکہ اکثر لیڈر ہی کی خدمات وہی سر انجام دیتے ہیں۔ چلیے ڈانگ عموماً انہی بھولوں کے ہوتے ہیں جن میں خوشبو نہیں ہوتی۔

یہ تو خیر پہچان کے نفسیاتی طریق ہیں۔ لیکن سب ہمارے سامنے یہ پہچان ہے ان طریقوں کے علاوہ کسی شخص کے متعلق ایسے عقائد بھی موجود ہوں جن سے ان کی نیت کا پتہ چلنا ہو۔ تو پھر ایسے شخص کی نیت کے متعلق شک و شبہ کی کوئی گنجائش نہیں رہنی چاہیے۔ مثلاً جب ہم کو معلوم ہو۔ کہ پاکستان کے معرض وجود میں لانے اور اس کے زور کے لگ بھگ مسلمانوں کو بت پرستی کی دائمی غلامی سے بچانے کے لئے مسلم لیگ کی ہمہ امتحانات میں کامیابی اور ضروری ہے۔ اور فلاں شخص نے یا فلاں گروہ نے محض ہمنگھرت دینی نازک خیالی کی آڑ لے کر دیدہ دلستہ ملک کو دوٹ نہیں دیا۔ تو کیا یہ نتیجہ نکالنا غلط ہوگا کہ اب بھی وہ شخص یا گروہ پاکستان کو اسی قسم کی مقدس آڑ لے کر دیدہ دلستہ تباہ کرنا چاہتا ہے۔

بے شک کوئی شخص محض اس وجہ سے غدار پاکستان نہیں سمجھا جاسکتا۔ کہ اس نے شرعی حکومت کا مطالبہ کیا ہے۔ اور کوئی بے وقوف سے بے وقوف انسان بھی ایسا نہیں کہہ سکتا۔ لیکن یہ کہاں کی عقائد ہیں۔ کہ چونکہ مطالبہ شرعی

حکومت کا ہے۔ اس لئے میں غداروں کی پہچان ہی نہیں کرنی چاہیے۔ باقی رہی ”شرعی حکومت“ تو دنیا میں ایک بھی ایسا مسلمان نہیں ہے۔ جو یہ کہے کہ پاکستان کی کسی ناک کا دستور حکومت شرعی نہیں ہونا چاہیے۔ اس لئے ان لوگوں پر اعتراض اس وجہ سے نہیں ہے۔ کہ یہ لوگ شرعی حکومت کا مطالبہ کرتے ہیں۔ بلکہ اس وجہ سے ہے کہ وہ جانتے ہیں کہ جو لوگ اس وقت پاکستان میں برسر اقتدار ہیں۔ وہ اس مطالبہ کو پورا نہیں کر سکتے۔ اور پاکستان میں کوئی ایسی مضبوط پارٹی بھی موجود نہیں۔ جو شرعی حکومت چلانے اور نہ پاکستان کے مسلمانوں میں ایسا انقلاب تکمیل پا چکا ہے۔ کہ شرعی حکومت ان پر قائم کی جاسکے۔ نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ ملک میں ابتری اور شاد مہیا ہوگا۔ اور یاروں کی نیت پوری ہو جائے گی۔ اگر یہ لوگ بے وقوف اور سادہ لوح ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ نہیں تو پھر یہ لوگ وہی چاہتے ہیں۔ جس کا ہم نے ابھی ذکر کیا ہے۔ اگر ان لوگوں کی نیت صحیح ہوتی۔ تو یقیناً وہ دوسرا لائحہ عمل اختیار کرتے۔ جو انبیاء علیہم السلام کا لائحہ عمل ہے۔ پھر ان لوگوں کی نیت اگر صحیح ہے۔ تو یہ پاکستان حکومت سے ہی کیوں ایسا مطالبہ کرتے ہیں۔ افغانستان۔ ایران۔ عراق۔ مصر۔ ترکی میں کیوں نہیں جاتے۔ پاکستان تو ابھی کل معرض وجود میں آیا ہے۔ افغانستان وغیرہ بیسیوں ملک تھے۔ جہاں تمام کی تمام آبادی مسلمانوں کی ہے۔ ارباب حکومت بھی مسلمان ہیں۔ وہاں انہوں نے جا کر کیوں نہ مطالبہ کیا۔ اسلام میں تو قوم یا ملکی تقسیم کوئی شے نہیں۔ اگر اسلام حکومتوں سے ہی مطالبہ کرنے سے قائم ہو سکتا ہے۔ تو یہ لوگ کیوں نہ ان حکومتوں سے مطالبہ کرنے کے لئے ہندوستان سے نکلے۔ بلکہ ہندوستان میں انگریز حکومت تھی۔ اور انگریز کی حکومت سے شرعی حکومت کا مطالبہ نہیں ہو سکتا تھا۔ اگر ان لوگوں کے خیال میں حکومتوں سے مطالبہ کرنا ضروری تھا۔ تو چاہیے تھا۔ کہ وہ ان ملکوں میں جاتے۔ اور شرعی حکومت کا مطالبہ کرتے۔ لیکن انہوں نے ایسا نہ کیا، اس لئے کہ ان کی راہ میں دشمن تھیں۔ تو گویا یہ صرف تر توالہ چاہتے ہیں۔ یہ تو بس چاہتے ہیں کہ مسلم لیگ پاکستان حاصل کرنے کے لئے مدد دہد کرے گی۔ تو ہم اسکو دوٹ نہیں دیں گے۔ لیکن جب پاکستان بن گیا ہے۔ تو اب ہم شرعی حکومت ہی لیں گے۔ اگر ہم شرعی حکومت کے اتنے ہی دلدادہ ہوتے تو ذرا توں کی پروا نہ کرتے۔ دور نہیں افغانستان بھی چلے جاتے۔ اور وہاں جا کر شرعی حکومت کا

مطالبہ کرتے۔ زیادہ سے زیادہ یہی ہے۔ تاکہ ایک آدھ آدمی انکا مارا جاتا۔ شہید ہو جاتا۔ مگر تو یہ یہ تاب یہ مجال یہ طاقت نہیں سمجھے جن لوگوں کو اپنے اسلام اخلاق کے اظہار کے لئے یہ لوگ قادیانی کہتے ہیں۔ اور ان کا صحیح نام احمدی لینا اسلام بد اخلاقی سمجھتے ہیں وہی قادیانی ایک تنہی دفعہ (باہت) کی خاطر اسی افغانستان میں سستار کئے گئے۔ شہید ہوئے۔ مگر یہ لوگ تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کے واحد جبارہ دار ہوتے ہوئے بھی اتنا نہ کر سکے۔ کہ افغانستان میں ہی جاکر ملک الہیہ کا مطالبہ کرتے۔ ان لوگوں کو تو کوئی خطرہ نہیں تھا۔ لیکن یہ تو تب کرتے۔ جب ان کا جذبہ صحیح ہوتا۔ ان کا کام تو دوسروں پر طنز کرنا بھیتیاں اڑانا ظن و شہینہ کرنا ہے۔ تیرو نشتر سے دوسروں کا دل بھیدنا ہے۔ اور یا پاکستان کے روستہ میں روڑے لگانا۔ اور اس میں ناکام ہوں تو پاکستان بن جائے پر حکومت سے حکومت الہیہ کا مطالبہ کرنا۔ اور شریعت کے نام پر شور مچانا اس شریعت کے نام پر جو نہ قرآن میں ہے۔ اور نہ سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے۔ جو قرآن کریم کی عبارت سے نکلے علیحدہ کر کے اس طرح بنائی گئی ہے جس طرح کسی ظریف نے لائقہ یوم المصلوۃ کے لئے سے ثابت کرنا چاہا تھا۔ کہ قرآن کریم میں ہے نماز کے پاس نہ جاؤ۔

کیا ان لوگوں نے جہاد فی سبیل اللہ کا معنی نظر یہ کہ حکومت اسلامی کے قائم ہونے ہی اس کا فرض ہو جاتا ہے۔ کہ لوگوں کے کافرانہ حوصلوں پر بل پڑے۔ قرآن کریم کے لکڑوں کو ان کے ماقول سے جدا کر کے اس طرح ثابت کرنے کی کوشش نہیں کی۔ کیا یہ لوگ ایسی غلط شریعت کے نفاذ کا مطالبہ حکومت سے کرتے ہیں؟ بے شک جماعت احمدیہ کی نقل میں یہ لوگ جماعت بندی کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن تقاریر عقل باید۔ اور پھر اللہ تعالیٰ کی بنائی ہوئی جماعت کی نقل کے سمنے ہی کیا؟

ہاں ایک جتھہ بندی کو لیں تو شاید کہیں جس کا کام صرف حکومتوں سے شرعی حکومت کے نفاذ کا مطالبہ کرنا ہے۔ جو فعل یقیناً انبیاء علیہم السلام کی سنت کے خلاف ہے جس کے لئے قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں کوئی اشارہ نہیں۔ اور خالص فطانی یا اشتراکی طریق کار ہے۔ ہر امر جاہلی جس کو اسلام سے قطعاً کوئی تعلق نہیں ہے۔ جس کی مال جوع الارض اور باب احساس کتری ہے۔ اس لئے یاد رکھنا چاہئے کہ خواہ کام کتنی ہی مقدس ہو۔ تمام شرک کا کیا ہے ہونا ضروری نہیں جس طرح ضروری نہیں کہ سب بد

”حی علی الصلوٰۃ“

حضرت بھائی عبد الرحیم صاحب قادریانی !!

سید اور عبد کے اخلاق میں اگر توفیق نہیں
 عبد اپنے آقا کے اخلاق سے اگر تخلیق نہیں کرتا
 اس کے اور اس کے سید کے اخلاق میں یکساکت
 کارنگ نہیں ہے اعمال کی تکمیل کے لئے اگر عبد گنگ
 رہتا اور اپنے سید کے منشا کو نہیں سمجھتا ہے۔ یہ
 اپنے سید کے اور اور نوایا کو آنکھ کھول کر اپنے
 شعور سے مد نظر نہیں رکھتا ہے تو یہ نفل سید عبد
 کا یا لکل ناقص ہو گا اور آج اگر ہے تو کئی تو ضروری
 اپنا وجود کھو بیٹھے گا۔ ایسا عبد اپنے سید سے
 انعام کا مستحق ٹھہرے تو کس طرح ٹھہرے گا۔ یہ
 تو دھتکار اور ظرد کا مستحق ہے۔ جو بالآخر اس کے
 حصہ میں آئے گی اور سید کی نادانگی جتنی بھی اس
 سید کی شان ہے۔ اس کے مطابق اس عبد کی
 حالت کو درگون کر کے رکھ دے گی۔ عبد کا کام
 ہے کہ وہ اپنے آقا کے لیل دہنا پرا نکھ رکھے اس
 کے ساتھ تغیرات سماری اور منی میں دوروں نظر
 رکھے۔ اس کے تیور کو پہچانے اس کے غضب کے
 آثار پر قبل از وقت فرست صحیح سے گہری نظر رکھے
 اس کی فطرت کی افتاد اس کی فطرت کی افتاد کے
 کے مطابق رہے۔ مستعدی اس کا شعار ہو اور
 غفلت اس سے کالے کوسوں دور ہو۔ جو بدیت
 کا اس کو پورا شعور ہو اور خدمت کے لئے اس کی
 کمر بستگی ہو اور اس کی کستیں صدا پر ٹھہری ہوئی
 ہوں۔ جبر ہذا اس کا دیر ہو نہ کہ سید کے مقابلے
 میں یہ اپنی آن کو بھی دل کے کسی گوشے میں جگہ نہ
 رہتا ہو۔ حقیقی عبد ہو تیغ ہرگز ہرگز اس کا شیوہ
 نہ ہو۔ ہم نماز میں اگر تعداد رکعت کو گنیں تو ۱۷
 فرضوں کی رکعت۔ ۱۲ سنن مؤکدہ کی۔ پھر کی
 رکعت لیاہہ ہر کل ۲۹ ہو جاتی ہیں۔ اس کے یہ
 مضمے ہوئے کہ ہم چالیس دفعہ دن رات میں گویا
 رب العالمین کے بھی عبد بنتے ہیں۔ ارشاد کے بھی
 عبد ہیں الرحیم بھی ہمارا سید ہے اور الملائک تو ہر
 ذرہ کا مالک ہونے کے باعث حق عبودیت کے
 پورے استحقاق کا ہم سے مطالبہ کریں۔ ہاں
 اب گویا اس کی تفصیل یوں ہوئی وہ ہمارا سید
 رب العالمین ہے۔ پس ہمارے لئے بھی اس کی
 اس صفت میں رہنمائی ہونے کے لئے اس کی
 حقوق کی رپوبیت میں حق الوسع دل کھول کر حصہ
 لینا لازمی ٹھہرا۔ ہم ۲۴ گھنٹوں میں ہر نماز سے پہلے
 ہماری عبودیت کی صداقت کے لئے ہم پر گویا
 یہ واجب ہو گا کہ ہم اپنے سید کی مخلوق کی پرورش
 میں کیا حقہ دافر حصہ لیں۔ کسی تیمم کے سر پر ہاتھ
 پھیریں جو کسی کسی سہمی کے نگران حال ہوں کسی سائل
 کے ہاتھ پر کچھ نہیں یا کم از کم بناش چہرے سے

کے سر پر رکھنا ہوں یہ اس وقت تک وہ تجھے ہاتھ
 ہی درد نہیں دیتا ہے۔ اس بورٹھے
 گھوڑے کے ساتھ بھی میرا یہی سلوک ہے۔ یہ
 کتابھی ایسا ہی بورٹھا اور ندال وقت پر کھانا کھاتا
 اور پانی پیتا ہے۔ اور فلاں محلہ میں وہ کسمپوں ٹھہرا
 بھی میرے دستر خوان کا حصہ دار ہے۔ اس میں
 کیا شک ہے رحمان کے بندے ایسے ہی ہوتے ہیں
 جو کچھ کو دکھ تو کیا دنیا اسان ہی کرنا جانتے ہیں سگر
 آپ ایسے ہیں اور رحمن کے بندے ہیں تو آپ اب
 پھر راست بازی ہیں۔ در نہ یہ دو سرا جھوٹ ہے۔ الرحیم
 بھی میرا سید ہے اور میں اس کا بندہ ہوں۔ یہ بھی
 آپ کہہ رہے ہیں۔ الرحیم تو وہ مستحق ہے کہ رحم
 کرنے میں اپنا نظیر نہیں رکھتی اس کے لئے جو کام
 کیا جائے۔ اس کا جزو تو وہ استادیتا ہے کہ پھر وہ
 ختم ہونے میں نہیں آتا اور دماغی بھی ہوتا ہے۔ اور
 بار بار بھی ملتا رہتا ہے۔ گو اللہ تعالیٰ کے صفات
 کی نقل پوری طرح تو محال اور ناممکن کیونکہ ان
 اور اس کے سید میں تین فرق نظر آ رہا ہے۔ خالق
 مخلوق کے درمیان مادی نسبت کسی طرح بھی نہیں
 قائم کی جا سکتی تاہم اس صفت کا رنگ لینے کے
 لئے۔ محنت کرنے والے کو اجزا زیادہ دینا یا

مولانا محمد علی صاحب جوہر ایم۔ اے کے تاثرات

وہ نامشک گزار کی ہوگی۔ کہ جناب مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب اور ان کی اس منظم جماعت
 کا ذکر ان سطور میں نہ کریں جنہوں نے اپنی تمام تر جہات بلا اختلاف عقیدہ تمام مسلمانوں کی
 بہبودی کے لئے وقف کر دی ہیں۔ یہ حضرات اس وقت تک اگر ایک جانب مسلمانوں کی سبالتا
 میں دلچسپی لے رہے ہیں تو دوسری طرف مسلمانوں کی تنظیم و تجارت میں بھی انتہائی جدوجہد سے
 منہمک ہیں اور وہ وقت دور نہیں جبکہ اسلام کے اس منظم فرقہ کا طرز عمل سواد اعظم اسلام کے
 لئے بالعموم اور ان اشخاص کے لئے بالخصوص ہر بسم اللہ کے گنبدوں میں بیٹھ کر خدمت
 اسلام کے بلند بانگ و در باطن ہیج و عادی کے شوگر ہیں شعل ۱۱۰ ثابت ہو گا۔

(اخبار ہمدرد دہلی ۲۶ ستمبر ۱۹۲۷ء)

پسینہ سوکھنے سے پہلے دینا۔ وہی طرح وہ رشتہ دار
 جنہوں نے اس کی پیدائش کے لئے یا اس کی تربیت
 کے لئے بہت کچھ محنت اور خرچ کیا ہے یا اس
 طرح خرد شکار در مینہ یہ سب ایسے ہیں کہ ان کے
 حقوق انکو احسن رنگ میں دیدئے جائیں غریب
 بھی اونچی بدنی محنت سے یاد دہا سے بہت کچھ معاوضہ
 دے سکتا ہے اتنی دعا کرے کہ اس کو تین آجائے
 کہ میں حق ادا کر چکا ہوں سال باپ ان میں سب سے
 زیادہ استحقاق رکھتے ہیں انھوں ان پر جو حق
 بھی کرتے ہیں دیرینہ خد شکار کو پیشین دینا یا بالقطع
 معقول رقم دینا۔ یا ایسے ہی بے زبان جانوروں کے
 ساتھ جبکہ وہ کام سے رہ جائیں احسان کئے جانا
 یہ تو ہم خود تین الرحیم کا عبد بننے والے کے لئے
 از بس ضروری اور واجب ہے۔ جو ایسا نہیں کرتا ہر
 ادھڑٹا چشم ہے وہ الرحیم کا عبد کس منہ سے بنتا
 ہے۔ مہر جھوٹ ہے تو یہ ہے پھر یہ الملائک کا عبد

فرمائیں دیکھا میرے بندہ کو۔ ہاں تو پھر آپ نے کہا
 میں تو الرحمت کا بھی عبد ہوں۔ یعنی بلا معاوضہ چیز سے
 میری عادت میں مخلوق پروری کا رنگ ہے ضروریات
 خلق کا علم رکھنا پھر ان کے ضروریات سے انکو بہرہ و
 کر دینا۔ اور یہ صفت تو مجھ میں عجیب قسم کے دم سے پنا
 رنگ سے ہی ہے مقروض کا رخصت میں ادا کر دیتا ہوں
 کسی قیدی کو آڈو کرانے سے بھی میں دریغ نہیں کرتا
 فلاں ہو کہ اتنا ہا ہا اور دیتا ہوں اور وہ جو غریب گنبدہ
 ہے اور سوال اس کی عادت نہیں وہ بھی میری نظر
 سے اور چھل نہیں ہے۔ غرابا مانگیں نہ مانگیں میں تو
 خود ان کے تکفل کی فکر میں رہتا ہوں جاڑوں میں کپڑے
 لحاف تو شک دینا تو میرا سالانہ وظیفہ ہے۔ جس
 کی گردن میں نے دل سے ڈالا ہے۔ اس کے
 ساتھ خود اپنی سمجھ سے وقت پر خورد و نوش کا دھیان
 کرتا ہوں۔ بلاشک وہ کہ ماننا ہی نہیں۔ بلکہ گا بھی
 نہیں دیتا۔ اس سے پیار کرتا ہوں۔ محبت کا رنگ ہر

بھی بن دیا ہے۔ لیکن بن تو اس طرح سکتا ہے کہ
 مالک حقیقی کی ملک میں یہ کسی طرح کا بھی فز واد
 بجا نہ کرے حدود و معینہ۔ اور مرد تو وہی اس
 مالک کے سب اس کی نظر میں رہیں۔ تقویٰ شعور
 اس کی زندگی ہو مخلوقات کے ساتھ معاملہ میں صاف
 ہو۔ کسی طرح کی ایذا و اس کی خلق کو اس کے اطلاق سے
 نہ پیچھے جا برا نہ رنگ میں حقوق خلق کو دینا اسکا شیوہ
 نہ ہو۔ سخی کہ پر بندے بھی ابہام بھی اس کی زندگی کو غنیمت
 سمجھیں۔ محسن ہو جہاں بھی ہو۔ اور ہمیشہ اس بات
 کو مد نظر رکھے اور اچھے بندہ سے اس میں کام لے کر
 میرا مالک جو ہر ذرہ کا مالک ہے اپنی بلکے بارے میں
 مجھ سے کسی قسم پرستش تو نہ کرے گا پھر تو یہ مالک کا صحیح
 معنوں میں عبد ہے در نہ یہ چوتھا گناہ ہے جو یہ کر رہا ہے
 اور یہ ہم دفعہ گناہ کا مرتکب ہے۔ دن رات میں اعازنا
 اللہ منہ۔ اب اس کی ناز کا جائزہ لیا جائے۔ تو یہ
 کیسی نماز ہوگی۔ بس وہی ہوتی ہیں۔ یا اس کے لئے
 معراج یا پھر وہ۔ اور یہ دن اور راتیں تو ہم پر پالی
 ہیں کہ اللہاں۔ تین ہزار بندے ہوئے ہیں شامت
 اعمال سر پر سوا ہے۔ سر رکھنے کو جگہ نہیں۔ ہر وقت
 حضرات کا سامنا ہے بے جانناں کبھی یہاں کبھی وہاں
 قلوب میں اضطراب ہے اور ایک جن ہے اور ایک گن
 ہے جو ہر وقت لگی ہوئی ہے۔ ایسی حالت میں ہماری
 یہ دعا بھی اگر ضلال کی صورت اختیار کر رہی ہے۔ تو
 ہمارے لئے پھر کو کسی چیز جزو کا کام دینے والی ہے
 نماز سے پہلے اگر فی الواقعہ ہم نے کسی کی رپوبیت
 ہے جو بالفرض ہونی چاہیے پھر دوسری نماز سے پہلے ہم
 ہم نے کسی کے ساتھ کجا جان کے ساتھ رحم کے
 کے تو ہم کیا ہے جو ضروری ہے کہ کیا جائے اس
 طرح ہمارے لئے پھر انیوالی نماز سے پہلے اگر ہم
 اپنے محسنین کا اپنے سر بیوں کا حق الخدمت یا
 دعوہ پورا کیا ہے۔ جو ہمیں لادہی طور سے کرنا ضروری
 ہے اور پھر انیوالی نماز میں اپنے مالک کے حقوق
 کو بھی ہم نے پورا کیا ہے جو اس نے ہم پر عائد
 ہیں تو ہم نے صحیح معنوں میں ان تمام صفات
 کی عبودیت کا ادھا صحیح رنگ میں کیا ہے تب
 پھر ہم اپنے منہ سے کہہ سکتے ہیں کہ ایسا کذا
 و ایسا کذا نہیں۔ در نہ لم نقولون مالا نقعد
 کا انداز تمام کے تمام سابقہ مذکورہ ۲۴ جھوٹوں کے
 ایک دوسرا اعتبار ہے جو ہم اپنے سر پر لے رہے
 ہیں تم اعازنا اللہ منہ دیکھئے ہی ہمارے ما
 تیور جبکہ بدلتے ہوئے ہیں۔ تو پھر اور کونسا وقت
 جب کہ ہم اپنی صداقت کا اظہار صحیح طور سے

کراچی میں

تار کا پتہ

احباب ہمارے ذریعہ ہر قسم کا مال خرید و فروخت
 کر کے بفضل خداوند تعالیٰ فائدہ اٹھائیں
 منصور برادرز کمیشنر بجٹس
 پورٹ بکس ۲۸۹ کراچی ۱

جرمنی سے چشم دید حالات

از مکتوم شیخ ناصر احمد صاحب واقف تحریک ید

جرمنی پر حکومت کرنے والی چاروں طاقتیں (۱) مقدمہ کے حصول کے لئے کوئی مواقع ہم نہیں پہنچائیں بہت سے جرمنی کا رخانے صفت ایک کے دوسرے ممالک میں بھجوا دیئے گئے ہیں۔ مقصد اس کا یہ ہے کہ خود غرض اقوام اس منڈی پر خود قابض ہو جائیں۔ جو کسی وقت جرمنی کی منڈی ہوا کرتی تھی گذشتہ دو سال سردیوں کے دنوں میں جرمنوں نے بغیر کوئی لگہ کے گزارہ کیا ہے۔ مکانا کو گرم کرنے کا کوئی انتظام نہیں تھا۔ بعض بچے سردی سے مر بھی گئے۔ وہ ملک جو سارے یورپ کو کوئلہ مہیا کر سکتا ہے اس کے لوگ خود کوئلہ حاصل نہیں کر سکتے۔ یہ موجودہ حکومتوں پر ایک افسوسناک تبصرہ ہے۔

ان حالات میں کیونٹے خوب مصروف کار ہیں پچھلے دنوں ایک نام نہاد مجلس اس غرض سے قائم کی گئی کہ جرمنی کو ایک متحد ملک بنایا جائے لیکن دراصل اس کے پیچھے کیونٹے خیالات کار فرما تھے۔ ان لوگوں نے عجیب عجیب طریقوں پر اپنی تحریک کے لئے دستخط حاصل کئے ہیں۔ ایسی چندین ہوئے اس امر کا انکشاف ہوا کہ ایک بہت بڑی فرم نے اپنے ملازمین کو جب راجن تقسیم کیا۔ تو ایک گانڈ کی پرچی بھی ساتھ رکھ دی اور ملازمین سے دستخطوں کا مطالبہ کیا گیا۔ انہوں نے سمجھا کہ شاید یہ راجن کی وصولی کے دستخط ہیں۔ بعد میں معلوم ہوا کہ انہوں نے کیونٹے تحریک کی تائید میں دستخط کئے تھے۔ کیونکہ اسی گانڈ کے ایک اور حصہ پر جسے عدا چھپا یا گیا تھا۔ مفید مطلب مضمون درج تھا

جرمن لوگ ہٹلر کے سخت دشمن ہیں۔ ان کا یقین ہے کہ ہٹلر جھکا ہے۔ لیکن اگر بغرض مجال وہ زندہ بھی ہے۔ تو اگر وہ جرمن میں نظر بھی آ جائے تو جرمن لوگ اس کی لٹکا بونی کر دیں اس سوال کے جواب میں کہ موجودہ تباہی میں قصور کس کا ہے جرمن کہتے ہیں کہ ان کے نزدیک دو نو فریق تصور دار ہیں۔ اتحادیوں پر یہ الزام ہے کہ انہوں نے بغیر جرمن عوام کو الٹی میٹم دئے اندھا دھند بمباری کی۔ جرمن عوام رٹاؤں کی صورت حالات سے ناواقف تھے۔ اگر انہیں صحیح واقعات کا پتہ چل جاتا تو وہ کبھی بھی ہتھیار ڈالنے میں دیر نہ کرتے۔ اتحادیوں نے اپنے لئے ہمدردی حاصل کرنے اور دنیا کی نواؤں میں اپنے آپ کو حق بجانب قرار دینے کا ایک قیمتی موقعہ اس طرح کھو دیا کہ آخر تک جرمن سپیکر کو کوئی الٹی میٹم نہ دیا۔ علاوہ ازیں ان کا یہ بھی قصور قرار دیا جاتا ہے۔ کہ انہوں نے ۱۹۲۲ء سے لیکر

زیادہ وقت باہمی کشمکش میں ضائع کرتی ہیں یہ نسبت اس کے کہ وہ جرمنوں کی حالت کو بہتر بنانے میں کوشاں ہوں۔ ان کا طریق حکومت کئی دہوں سے کئی بخش نہیں ہے۔ روسیوں کے ماتحت جرمنوں کی حالت اس امر سے عیاں ہے کہ لاکھوں جرمن مشرقی جرمن سے مغربی جرمن میں آچکے ہیں۔ جب ان سے پوچھا جائے کہ روسی علاقہ میں کیسے گذرتی تھی۔ تو ان کی آنکھوں میں آنسو بھرتے ہیں اور وہ کہتے ہیں مغربی جرمنی اور مشرقی جرمنی میں حالات کا آپس میں کوئی مقابلہ ہی نہیں۔ وہ مغربی جرمنی کی حدود دیکھ کر تکلیف دہ اور بامشقت زندگی کو دیکھ کر جرمنی کی زندگی پر بہت زیادہ ترحم دیتے ہیں۔ کیونکہ جرمانوں کی حالت یہاں سے بھلا تر ہے زیادہ سہولت امریکن علاقہ میں ہے۔ کیونکہ وہاں بوکسٹون نام ہے امریکن لوگ انگریزوں کی طرح چھوٹی چھوٹی تفصیل میں دخل نہیں دیتے۔ سب سے زیادہ سٹان انگریزوں کا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہوا کہ پچاس جو مینوں کو ان کے قیام و بقیہ کے لئے بہت خرچ کرنا پڑتا ہے بڑی بڑی عمارتیں فوجی حکومت نے اپنے قبضہ میں کی ہوئی ہیں۔ میں ایک بڑے ہوٹل کے پاس سے گذرا۔ جس میں چار ہڈ بستر تھے لیکن ان میں سے صرف ۲۰ استعمال ہوتے تھے۔ باقی سب کرے بے فائدہ پڑے ہیں اس خیال سے کہ شاید فوجی حکومت کو کسی وقت ان کی ضرورت پڑ جائے۔

فوجی حکومتوں کی باہمی کشمکش کی ایک مثال برلن کا شہر ہے۔ جہاں رہنے والوں کی حالت (روسائے موجودہ بے چینی کے) دوسروں کی نسبت اچھی ہے۔ وہاں راجن بھی زیادہ بروقت اور باقاعدگی سے ملتا ہے۔ کیونکہ برلن چاروں حکومتوں کا مقام امتحان ہے۔ مشکل یہ ہے کہ اگر وہاں کوئی خرابی ہو۔ تو پریشانی اور مصیبت بپاچارے جرمنوں کو ہوتی ہے

جرمنی میں اجادات روزانہ نہیں چھپتے بلکہ یہ دن کے وقفہ پر۔ برلن اس قانون سے مستثنیٰ ہے۔ کیونکہ یہ شہر مذکورہ بالا دوسرے پراپینڈ کا اچھی مرکز ہے۔ جرمنی ایک وسیع ملک ہے۔ اس کی صنعت یورپ میں ایک نمایاں حیثیت رکھتی ہے کہ لگ بھگ انہیں بے انتہا ہی کہ سارا یورپ جرمنی صنعت کا رہنما بنتا ہے۔ اگر یورپ کی حالت کو سوارنا ہے۔ تو جرمنی کو اپنے پاؤں پر کھڑا ہونا چاہیے۔ لیکن فوجی حکومتیں اس

۱۹۲۸ء تک ہٹلر کو من مانی کاروائیاں کرنے کی اجازت دی ۱۹۲۹ء میں پانی سر سے گزر چکا تھا اور لڑائی کے خطرہ کو کسی صورت میں بھی روکا نہ جاسکتا تھا۔ یہ ہے مختصر طور پر جرمنی کی حالت۔ اس موضوع پر بہت کچھ لکھا جاسکتا ہے۔ ایک طرف جرمنوں کی دنیوی حالت کی انتہی اور دوسری طرف ان کی دینی حالت کی خرابی۔ دونوں نے ملکر جرمن قوم کی تباہی پر ہر لگادیا ہے۔ لیکن ہمیں خوشی ہے۔ کہ باوجود چاروں طرف اینٹوں اور پتھروں کے ڈھیروں کے۔ باوجود باز آؤں میں کمزور اور نحیف جسم والے لوگوں کے۔ باوجود خود اک کی حدود پر کسی کے رخ خدا کے فضل سے جرمنی میں خدا تعالیٰ کا نام لینے والے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے والے پنجگانہ نماز کا التزام کرنے والے۔ اور حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لانے والے بھی موجود ہیں۔ وہ موجودہ مشکلات کے گھبراتے نہیں کہ انہوں نے اس سے زیادہ تکالیف جنگ کے دوران میں دیکھی ہیں۔ بعض نے قیدیوں کاٹی ہیں تقریباً سب کے گھر برباد ہو گئے ہیں اور ساتھ ہی سارا مال و اسباب بھی۔ لیکن انہیں خوشی ہے کہ جہاں دوسرے لوگوں کا ایمان بھی ہاتھ سے گیا۔ انہیں ایمان کی نعمت تو میسر آگئی۔ اور جو محبت ان مومنین کے دلوں میں ہمارے لئے خدا تعالیٰ نے پیدا کر دی ہے۔ وہ بجلے خود احمق کی صداقت کا ثبوت ہے۔ جرمنی میں جا کر میرے دل میں زور سے یہ تحریک پیدا ہوئی کہ اس ملک کی حالت کی بہتری کے لئے دعا میں کرنی چاہئیں پس میں احباب جماعت سے نہایت دردمندانہ دل کے ساتھ یہ التجا کرتا ہوں کہ احباب اس ملک کے لئے دعا فرمائیں۔ بالخصوص ہمارے جرمن احمدی بھائیوں کی خاطر۔ کہ خدا تعالیٰ اس ملک کی حالت کو سنوارے اور ہمارے احمدی بھائیوں کا خود حافظ ناصر ہو۔ ان کے ایمان کو بڑھائے اور ان کے ذریعہ ہاں اسلام کا بیج بڑھے اور بڑھتا چلا جائے۔ آمین تم آمین

بقیہ صفحہ

یہ ارحموا من فی الارض یرحمکم من فی السماء کا وقت ہے۔ لیکن ہمارے سادہ لوحی کے یہ اخلاق پھر بھی اسی رفتار سے چل رہے ہیں۔ جن سے ہم ایک دفعہ کافی نقصان اٹھا چکے ہیں۔ اپنی نماز کی فکر کریں۔ اس کا صحیح قیام اسکے منشاء کے مطابق بجالائیں۔ تو فلاح ممکن ہے اللہ تعالیٰ کی رحمت واسعہ بالکل قریب ہے اس کے عنایات ہمارے لئے سراسر وقف ہیں آجکل حق تعالیٰ سے ہی فلاح ملے گی۔ زری زبانی بائیں بدوں عمل صادق کے کام نہیں آئیں گی بلکہ الٹا سخت کا بوجھ ہمیں اٹھانا پڑ گیا۔ جس کو کسی طرح بھی اٹھانا نہیں سکیں گے۔ المختصر نبی مردہ نماز کا قیام ضروری ہے۔ اور عبادت صادقہ دکھانے کا وقت از بس ضروری۔ ہمیں اپنا دیرسا بقہ بدلنا چاہیے یہاں تک بدلنا چاہیے کہ ملائکہ اللہ اور وہ ہمارا مالک حقیقی اپنی آنکھوں سے ہمارا رویہ دیکھ کر ہمارا عبد ہوتا تسلیم کر لیں اور ان اللہ لا یغیر ما یقوم حتی یغیرہ واما با نفسہم کے مطابق وہ ہمارے حالات میں بہترین تغیر پیدا کرنا شروع کر دیں۔ وھاذا اللہ علی اللہ بعزیز دھوعی صایشاعرفدیویر۔ بھائی عبدالرحیم از قادیان گوردیویر

وصیت فارم چھپ گئے ہیں

وصیت فارم ختم ہو گئے تھے باہر سے آئی ہوئی اطلاعوں کے مطابق افراد کو اور جماعتوں کو فارم نہیں بھجوائے جاسکتے تھے۔ اب فارم چھپ گئے ہیں۔ یعنی افراد یا جماعتوں کو جتنے جتنے فارموں کی ضرورت ہو وہ ہر بانی فرما کر جلد اطلاع دیں تا ان کے مطالبہ کو جلد پورا کیا جاسکے۔ (سرکاری ہفت روزہ)

درخواست تھا۔ خاکر کے چچا فضل الہی صاحب بھیروی عرصہ دواز سے دماغی عارضہ سے بیمار ہیں۔ تمام احباب اور بزرگان سدا کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ ان کی صحتیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ محمد شرف وقف زندگی

چندہ حفاظت مرکز قادیان کی واپسی کے لئے کوشش

قادیان ہمارا ہے۔ اور انشاء اللہ ہم اسے لے کر رہیں گے۔ ہر شخص احمدی کے دل میں یہ جذبہ ہے اور رہیگا جب تک ہم قادیان میں دوبارہ داخل نہیں ہو جاتے۔ لیکن صرف دل میں جذبہ رکھنے سے کام نہیں ہو جاتا۔ جب تک ساتھ عمل نہ ہو۔ نظارت بیت المال اس وقت ہر شخص احمدی سے یہ توقع رکھتی ہے کہ چندہ حفاظت مرکز کی رقم جو اس کے ذمہ اس وقت ہے۔ اس کی ادائیگی جلد سے جلد کر دی جائے جمعہ کے خطبہ کے بعد ہر خطیب کے نظارت بیت المال درخواست کرتی ہے کہ پیسے خطبہ کے بعد تمام جماعت کے دوستوں کو قادیان کی یاد دلا کر انہیں یقین کی جا۔ کہ وہ کم از کم اپنے ذمہ حفاظت مرکز کے چندے کے بقائے ادراک

نظارت بیت المال

بقیت صفحہ ۲۸

اور اکثر میاں عبد الحمید صاحب میڈیکل آفیسر
 ریویو اور سبیل سہیل کے ڈاکٹر صاحبان بھی
 اس سبب اور نہایت توجہ محنت اور محبت سے علاج
 حاصل میں لگے رہے سرور دانی اللہ تعالیٰ نے یہاں
 کر دی اور وقتی ضرورت سے عطا فرمائی جو نہ نکلتی
 رہ گیا تھا ضعف بہر کسب چھٹ گئی جس پر ٹیکے کئے
 گئے۔ طبیعت سنبھلی اور مزہ بہر ہونے والے کو شناخت
 کرنے لگے ان سے باتیں کرتے اور مسائل کا جواب
 دیتے رہے پھر انہوں کو جو صلہ دلایا اور دلہا
 ہو جانے کی امیدیں دلائے رہے۔ ڈاکٹر سمجھتے تھے
 کہ اصل خطرہ کیا ہے کیونکہ ان کو علم ہو گیا تھا کہ تلی پھٹ
 جلی ہو گا اور علاج ایسا نہیں ہے۔ بلکہ خود
 جو آپشن کا میرے پیٹ کی تکلیف کا علاج کر دے۔
 کیونکہ ان ظاہری زخموں کی سبب کوئی تکلیف نہیں
 ہے تو پیٹ کے اندر کی جگہ کو رافادہ سے بہوش
 کیے گئے تاکہ پیٹ چاک کر دے۔ مگر عزیز کی حالت
 اتنی کمزور تھی کہ ڈاکٹروں نے آپشن کرنا مناسب نہ
 سمجھا اور کہا کہ اگر آج کی راست نکل گئی تو انشا اللہ
 کلی آپریشن کریں گے اور پھر عزیز خطرہ سے بھی نکل
 جائے گا۔ مگر ضعف بڑھتا گیا جس کو شکوں کا سہارا
 دینے کی کوشش جاری رہی آخر ایک بار پھر سے
 نبض چھٹ گئی۔ اور حالت آخری معلوم ہونے لگی۔
 عزیز کے چھوٹے بچے کو خیال آیا کہ عزیز کو انسانی خون
 چاہئے ڈاکٹروں نے مشورہ کے بعد یہ کیا عزیز کے
 بزرگوں اور ایک بھائی نے خون دینا چاہا۔ تیغوں کے
 خون کا امتحان کیا گیا اور صرف عزیز مرزا اور کات احمد
 کا خون منظور رہا۔ چنانچہ عزیز نہایت دلیری سے یہ
 لیتے ہوئے کہہ کر میرے خون سے بھائی جان کی جان
 بچ جائے تو ہماری تفریح تک حاضر رہے۔

تقریر عہدہ داران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل جماعتوں میں اصحاب ذیل کو ۳۰ اپریل ۱۹۳۸ء تک کے لئے عہدہ داران منظور کیا جاتا ہے
 اگر کسی جماعت کے عہدہ داروں کا نام اس فہرست میں نہیں تو وہ اس اعلان کی دوسری منظر کا انتظار کریں۔
 بشرطیکہ عہدہ داروں کا انتخاب ہو کر ان کی طرف سے فہرست آج کی موجود جماعتوں کو یہ امر ملحوظ رکھنا چاہیے
 کہ نظارت علیا کی طرف سے صرف پریزیڈنٹوں، سیکرٹریوں اور امین صاحب اور ڈیپٹی سیکرٹری
 دی جاتی ہے۔ ان کے علاوہ باقی عہدیداروں کی منظوری ان کو براہ راست معلقہ دفتر سے حاصل کرنی چاہیے
 مثلاً تحصیلین کی بہت المال سے۔ امام الصلوٰۃ کی تسلیم و تربیت سے۔ قاضی کی ناظم جنا
 جنا سے۔ سیکرٹریوں کے نائب جماعت خود مقرر کر سکتی ہے۔ مگر سے منظوری حاصل کرنے کی ضرورت
 نہیں۔ صرف اطلاع دے دینا کافی ہے۔ (ناظر اعلیٰ)

نام جماعت	عہدہ	نام عہدہ داران	نام جماعت	عہدہ	نام عہدہ داران
حک عظیم	پریزیڈنٹ	چوہدری رحمت اللہ صاحب	جماعت	سیکرٹری امور عامہ	چوہدری عبدالقادر صاحب
تحقیق برائینچہ	سیکرٹری مال	شیخ سجان علی صاحب	جماعت	پریزیڈنٹ	چوہدری رحیم بخش صاحب
	محاسب	"	جماعت	سیکرٹری مال	مولوی بدر الدین صاحب
	امین	چوہدری رحمت اللہ صاحب	جماعت	محاسب	چوہدری محمد رفیق صاحب
	سیکرٹری تبلیغ	شیخ اشیر احمد صاحب	جماعت	امین	مولوی بدر الدین صاحب
	" تعلیم و تربیت	سجان علی صاحب	جماعت	سیکرٹری تبلیغ	"
	" امور عامہ	ناور علی صاحب	جماعت	" تعلیم و تربیت	"
حک عظیم	پریزیڈنٹ	چوہدری عبدالقادر صاحب	جماعت	امین	چوہدری نور احمد صاحب
تحقیق برائینچہ	سیکرٹری مال	چوہدری علی احمد صاحب	جماعت	سیکرٹری امور عامہ	چوہدری غلام رسول صاحب
	محاسب	"	جماعت	مال	قاضی کامل الدین صاحب
	امین	چوہدری محمد حنیف صاحب	جماعت	تبلیغ	"
	سیکرٹری تعلیم و تربیت	"	جماعت	" تعلیم و تربیت	منشی فیروز الدین صاحب
	" تبلیغ	چوہدری غلام احمد صاحب			

درخواست نامے دعا

میری ہمیشہ محترمہ زینب قدیمہ صاحبہ بنت جناب قریشی امیر احمد صاحب کچھ عرصے سے سخت علیل ہیں۔ حالت
 تشویش ناک بتائی جاتی ہے۔ اجاب کرام خاص توجہ سے دعا فرما کر عند اللہ ماجدوں پر قریشی منیر احمد لاہوری
 صاحب کے سلسلہ کے ایک محترم اور ملہم بزرگ جو پچاس فی صدی چندہ دینے والے ہیں۔ جن کا نام ملک عزیز احمد
 صاحب ٹوٹا لگتا ہے۔ سخت بیمار ہیں۔ اجاب کرام اور درویشان قادیان سے التجا کی جاتی ہے کہ وہ دعا فرمائیں
 اللہ تعالیٰ انہیں جلد سے جلد صحت کاملہ عطا فرمائے آمین۔ تم آمین

جناب نواب ممتاز دولتانہ صاحب اہل اہل
 کی بیگم صاحبہ محترمہ کی تصدیق آپ کا سر مبارک
 اور مٹھنڈا قدرتمہ استعمال کر رہی ہوں بہت
 اچھے۔ سر مبارک جو اس پر پانچ روپے قیمت
 مٹھنڈا امرمہ دور روپے شیشی
 بطیہ صاحب گھر لوہڑا کس ۱۲۸۹ لاہور

قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ
 اور دیگر ادویات ملنے کا تہ
 مرزا محمد حیات منیر شفاخانہ لاہور
 مکان نمبر ۱۳۱/۱۱۱۱ شہر لاہور

ذیل کے بھی صاحبان پتہ سے اطلاع
اعلان اسعد اللہ خان صاحب امرتسر
 ملازم لاہور چھاتی وصیت ۱۰-۱۱-۳۷
 محمد اسماعیل صاحب لاہور وصیت ۱۰-۱۱-۳۷
 سیکرٹری ہسپتالی حقیقہ

فارانی قلمی شورش
 پاکستان میں بہترین اور تمام ممالک
 سے زیادہ قلمی شورش پیدا ہوتا ہے
 فارانی پاکستان کا بہترین قلمی شورش
 تیار کر
 میاں فضل کریم صاحب کارخانہ شورش
 پھلورن ضلع گورداسپور فی پنجاب پاکستان

8500 PRECIOUS GEMS
۸۵۰۰ اقول زرین
 بفضل خدا تعالیٰ خاکسار نے حال ہی میں ۱۰۰۰
 کی ایک انگریزی کتاب خالص کی ہے اس میں مختلف
 مختلف مضمون ہیں اسکے متعلق مشہور فیہر مسلم متعین
 کے اقول زرین کے علاوہ صدق قرآن شریف کے حکام سرور
 امیر صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمائی ہوئی احادیث حضرت مسیح
 مرعوف علیہ السلام اور حضرت مصلح موعود اور دوسرے
 بزرگان دین کی تحریرات شامل ہیں جس سے اسلام کا
 عظیم الشان مذہب ہونا اور اس کی تعلیم کا اعلیٰ و ادنیٰ
 ہونا صاف آشکارا ہو جاتا ہے۔ اکثر غیر مسلم
 نفرت رکھتے ہیں۔ اس لئے اس اسلامی کتب میں دیکھتے
 کریں کہ اب وہ شوق سے منگواتے ہیں اس ضخیم
 صفحہ کی خوبصورت مجلد تسلیمی کتاب کی قیمت چھ روپے
 ہے۔ اس کتاب میں جو شیشی کی خاص ضرورت ہے
 اس لئے ہمارے ایسے اجاب خود بھی دیکھیں گے
 اور دوسروں کو چھانسنے کے لئے دیکھیں گے
 یا اپنے ارد گرد کی لائبریریوں کو تحفظ سے
 ذرا ادھر لے کر اس کی کوشش کریں گے۔ اگر
 نصف قیمت یعنی پندرہ روپے میں بھیجیں
عبداللہ دین سکندر آبادوکن

بریکنگ نیوز عثمان مارا گیا حکومت ہندوستان کا اعلان

نئی دہلی ۵ جولائی۔ بریکنگ نیوز عثمان جو ہندوستانی فوجوں کی کشمیر میں کمان کر رہے تھے، ہلاک ہو گئے ہیں۔ ایک پریس نوٹ وزارت دفاع نے جاری کیا ہے۔ جس میں درج ہے کہ حکومت ہندوستان نہایت افسوس کے ساتھ اعلان کرتی ہے کہ بریکنگ نیوز عثمان کشمیر کی جنگ میں لڑتے ہوئے مارے گئے۔ آپ کشمیر میں ہندوستانی فوجوں کی کمان کر رہے تھے بریکنگ نیوز عثمان کی نعش دھلی لائی جائے گی اور پورا فوجی اعزاز کے ساتھ سپرد خاک کی جائیگی۔ وزیر مہاجرین مسٹر غنفر علی صاحب سرحد کا دورہ کرینگے۔ ۵ جولائی۔ پاکستان کے وزیر مہاجرین مسٹر غنفر علی خاں آج گراچی سے لاہور پہنچے۔ آپ گل صوبہ سرحد کے ۲ روزہ دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ پشاور کو رات کو آئے اور اسٹیٹ آباد کا دورہ کرینگے۔ اور ۱۰ جولائی کو مری میں مشترکہ مجلس مہاجرین کے اجلاس میں شرکت کرینگے۔

کشمیر کمیشن

جینوا ۵۔ جولائی۔ کشمیر کمیشن جینوا سے عازم گراچی ہو گیا۔ امید ہے کہ ایک دو دن تک گراچی پہنچ جائے گا۔ وفد چند دن تک گراچی میں پاکستان گورنمنٹ کا مہمان رہے گا۔ اس کے بعد ۱۰ جولائی کو عازم دہلی ہو جائے گا۔

اب کوئی سیاسی پارٹی نہیں رہنی چاہیے
لاہور ۵ جولائی کل میٹرو کے اندر ایک صلیب میں توڑ پھرنے ہوئے خاکسار لیڈر علامہ عنایت اللہ شرقی نے کہا میں اب خوف مخالفت کر سکتا ہوں کہ انڈیا پاکستان اسلام لیگ کے مفاد عام طور پر تسلیم ہوتے جا رہے ہیں۔ اور سلطنت خداداد پاکستان کی حفاظت کے ضروری ضمیمے کے طور پر لپہ کر دو ہندوستانی مسلمانوں کی حفاظت کا خیال آہستہ آہستہ نہایت ترقی طور پر مسلمانوں کے دلوں پر طلوع ہو رہا ہے آپ نے کہا مجھے جن کے آخریں حیدرآباد کے صدر اعظم کی طرف سے ہماری ہمدردی کے جواب میں شکر ہے کے تاویزوں کے علاوہ یہ فون بھی موصول ہو چکا ہے کہ یہاں خطرات ہیں اور ہمیں ڈر ہے کہ یہ آئے۔ آپ نے کہا میری قطعی رائے یہ ہے کہ پاکستان میں حصول پاکستان کے بعد کوئی سیاسی پارٹی نہیں رہنی چاہیے۔ اس کا یہی نتیجہ ہے کہ مسلم لیگ بھی نہیں رہنی چاہیے۔ ہر مسلمان کو اب مسلم لیگ سمجھنا چاہیے اور کوئی پارٹی نہ بنانی چاہیے۔ اور اعلیٰ مسلمان لوگوں کو اسمبلی کے لئے ووٹ دینے چاہیے۔ (۱۰ جولائی کو خصوصی)۔ گراچی ۵ جولائی۔ وزیر مہاجرین مسٹر غنفر علی خاں نے پاکستان کی مجلس دستور ساز کو دعوت دی ہے کہ وہ اس کے سالانہ اجلاس میں اپنے نمائندے بھی بھیجے۔

شامی فوجوں کو عارضی صلح کے متم ہوتے ہی جنگ شروع کر دینے کا حکم دیدیا گیا

لندن ۵ جولائی۔ کاؤنٹ فلورک برناڈوٹ اتحادی ثالث نے کل رات قاہرہ میں عرب لیگ کی کونسل سے طویل گفت و شنید کی۔ ریاض الصالح وزیر اعظم لبنان نے عرب لیگ کے اجلاس کے بعد اتحادی ثالث کو نیا یا کہ ان کی اتحادی کو بنیاد قرار دے کر کسی قسم کے مذاکرات شروع نہیں کئے جاسکے۔ بلکہ عربوں کو اس بات پر اصرار ہے کہ فلسطین کو عرب ریاست تسلیم کیا جائے۔ اس میں یہودیوں کو تناسب کے مطابق نمائندگی دی جائے۔ اقلیتوں کے حقوق محفوظ کر دئے جائیں اور یہودیوں کا داخلہ فوراً بند کر دیا جائے معلوم ہوا ہے شامی فوجوں کو عارضی صلح کے ختم ہونے ہی بعد ہی طریق سے جنگ شروع کرینگے احکام دے دئے گئے ہیں۔ تمام فوجیوں کی رخصتیں منسوخ کر دی گئی ہیں۔

حیدرآباد کے متعلق قبائلی جرگے کا ریزولوشن

کراٹ ۵ جولائی۔ گل علی خیل۔ اباخیل اور کئی دوسرے قبائل کے نمائندوں کا ایک جرگہ ہوا۔ جس میں حیدرآباد سے متعلق ہندوستان کے رویہ کی سخت مذمت کی گئی۔ سرسرا اجڑ پال اجا رہے سے کہا گیا کہ حیدرآباد سے متعلق حکومت ہند کے رویے کی اصلاح کو ہی۔ ریزولوشن میں کہا گیا ہے کہ دنیا بھر کے مسلمان حیدرآباد سے ہمدردی رکھتے ہیں۔ اور وہ حیدرآباد کی آزادی قائم رکھنے کے لئے ہر ممکن قدم اٹھائینگے۔

چیکو سلواکیہ کا وفد پاکستان آ رہا ہے
گراچی ۵ جولائی۔ چیکو سلواکیہ کے وفد کے دو ممبر گراچی پہنچ گئے۔ باقی ماندہ پارچ ممبر منگل کو گراچی پہنچ جائینگے۔ یہ ممبر پاکستان کے لاکھ چیکو سلواکیہ کی مشینیں فروخت کرنے اور پاکستان کو صنعتی امداد دینے کے متعلق وزارت صنعت انڈیا سے بات چیت کرینگے نیز تاجروں صنعت گردوں اور بیوپاریوں سے بھی مذاکرہ کرینگے۔

سٹیٹ بینک آف پاکستان
۳ فیصد شرح سود مقرر ہوئی
لاہور ۵ جولائی۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ سٹیٹ بینک آف پاکستان کے ڈائریکٹروں نے اپنے گل کے اجلاس میں فیصد کیا کہ بینک کی شرح سود ۳ فیصد رہے گی۔

بمبئی ۵ جولائی حکومت حیدرآباد نے حیدرآباد کی حدود میں بمبئی کے ہفت روزہ اخبار آبروز کا داخلہ ممنوع قرار دے دیا ہے۔

واگہ کی سرحد پر چند خوشگوار لمحے

حکومت کی توجہ کیلئے چند ضروری امور
ہمارے سٹاف رپورٹ کے قلم سے
جولوگ اب ہندوستان کی تقسیم اور فسادات کی وجہ سے قزموں میں موجودہ نقصان و اختراق کو دائمی تصور کرتے ہیں، انہیں چاہیے کہ دیکھ جا کر سرحد کے دونوں طرف اُس درمیں رقبے کا ایک بار مزید چکر لگائیں جہاں متحدہ پنجاب کی طرح ہندو سکھ اور مسلمان باہم شیروں سے نظر آتے ہیں۔ میں نے متحدہ پنجاب کے اس چھوٹے سے رقبے میں تین چکر لگائے۔ اور وہ کچھ دیکھا جس کا شہرہ کے دمہنت زدہ ماحول میں رہ کر تصور بھی نہیں کیا جاسکتا۔ ایک بھی شخص ان ایسا تھا جو کہ شہر مہینوں کے بھیانک واقعات پر اظہار ناسف نہ کرتا ہوتا۔ مذہبی کتیب کا تبادلہ۔ ہندوستان کی سرحد میں پرے گاؤں کے قریب میں نے ایک بڑی کار بھی دیکھی اس کے ساتھ کلام پاک کے مفرد نسخے رکھے ہوئے تھے اور وہ خوشنما بانوں کی (چوہری) سے بار بار اُن کو صاف کر رہا تھا میں نے ایک نسخہ چھانٹ کر یہی پوچھا تو کہنے لگا۔ اس کا یہی گرنتھ صاحب یا جنم ساکھی یا کوئی سکھوں کی اور دھارمک کتاب ہے میں بیچنے کا قائل نہیں۔ اس بزرگ کے علاوہ بھی کچھ سکھ دوچار جگہوں پر تھے اور دیگر مذہبی کتیب لے بیٹھے تھے۔ مگر وہ ہمارے ادھر کے کتب فرمائشوں کی طرح بیچتے تھے۔ مجھے صدمہ ہوا یہ پتا ل کر کے کہ مسلمان کتب فرمائشوں میں کوئی ایک بھی ایسا نہ تھا جو سکھوں اور ہندوؤں کی مذہبی کتب کو محض کلام پاک کے تبادلے کیلئے لے بیٹھا ہو۔ کیا حکومت کوئی ایسا انتظام نہیں کر سکتی۔ کہ وہ فرامی کتب مذہبی کلام یا عدلہ ایک ہفتہ منگ کر ہندوؤں اور سکھوں کی تمام مذہبی کتب گرنتھ اور کتیبیں جمع کرا لے اور پھر انہی کے انفرادی کے واسطے سے بین الملکی بنیادوں پر ان کا تبادلہ کلام پاک کالسنڈے ہائے مبارک سے کر لیا جائے۔ یہ نہ دیکھا ہے کہ جو تجارت وہاں ہوتی ہے وہ بلاشبہ دونوں خطوں کے تعلقات کو ترقی دے گا اور کہ بہترین ذریعہ ہے لیکن اس میں پاکستان کو اقتصادی نقطہ نظر سے خسار ہے۔ پاکستان والے وہ چیزیں فروخت کرتے ہیں جن کو ہندوستان نے دیکھا ہے جن کے بیروزمان گزارہ نہیں۔ لیکن ان سے خریدی وہ چیزیں جاتی ہیں۔ جن کے بغیر ملک کا ہر چہ روزانہ زندہ رکھنے ہیں۔

بمبئی میں فرقہ وارانہ فساد ہو گیا
نئی دہلی ۵ جولائی۔ ایک تازہ اطلاع سے معلوم ہوا ہے کہ بمبئی میں خوفناک فرقہ وارانہ فساد ہو گیا ہے۔ جس سے متعدد افراد ہلاک و مجروح ہوئے۔ ابھی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ فساد کس بنا پر ہوا۔ شہر میں کرفیو آرڈر لگا دیا گیا ہے۔ اور پولیس اہم ناگوں پر مقرر کر دی گئی ہے (مزی پاکستان) سفیر برما کے اعزاز میں دعوت کراچی ۵ جولائی۔ پاکستان کے سفارتی اور دوسرے حکام نے اس دعوت میں شرکت کی۔ جو کل رات برمی سفارت کے سیکرٹری کا اور سیان اہ ان کی زوجہ نے سفیر برما اور اپنی کن کے اعزاز میں دی تھی اس دعوت میں پاکستان کے وزیر خارجہ سر ظفر اللہ خاں سردار عبدالرب لختی۔ سر سہو پراکش، الحسینی الخلیف ایم جی کمال سردار اور سیم نے شرکت کی۔

آغا خان کے محل پر قبضہ کر لیا گیا
پونا ۵ جولائی۔ آغا خان سبیلین پر پونا کے کلکٹر نے سرکاری استعمال کے لئے قبضہ کر لیا ہے گا نہ بھیجی اسی محل میں سبیلین کا مشہور برت رکھا تھا۔ اور مہادیو دیسائی۔ کستور بانی گاندھی نے یہیں اپنی زندگی کے آخری سال گزارے تھے۔ فوجی مقاصد کے پیش نظر کلکٹر مذکور نے یہ محل جنوبی کمان کی فوج کی تحویل میں دے دیا ہے۔
فلسطین کی امداد کی مرکزی پاکستانی کمیٹی
مغربی پنجاب میں سب کمیٹی کا قیام
فلسطین ۵ جولائی۔ فلسطین کی امداد کی مرکزی پاکستانی کمیٹی کی ایک ذیلی کمیٹی قائم کی گئی ہے اور مغربی پنجاب کی مسلم لیگ پارلیمنٹری پارٹی کے لیڈر آنریبل مسٹر افتخار حسین خان آبی سمروٹ اس کے صدر مقرر ہوئے ہیں۔ ان کی کمیٹی اپنے دوسرے ممبر دار خود مقرر کرے گی۔ کمیٹی کے ممبران نام حسب ذیل ہیں:-
۱۔ آنریبل مسٹر افتخار حسین خان آبی سمروٹ۔
۲۔ پیر محمد امین سجادہ نشین۔ رسال شریف۔
۳۔ شیخ صادق حسن ایم۔ ایل۔ اے۔
۴۔ میاں افتخار الدین صاحب ایم۔ ایل۔ اے۔ صدر مسلم لیگ پاکستان۔
۵۔ چودھری فتح محمد رسال ایم۔ ایل۔ اے۔
۶۔ مخدوم غلام مصطفیٰ شاہ چیمپانی ملتان۔
۷۔ میاں شیر احمد ایم۔ ایل۔ اے۔ لاہور۔
۸۔ نواز زادہ عزیز خان نواندہ سرگودھا۔
۹۔ میاں محمد متاثر دولتانہ ایم۔ ایل۔ اے۔
۱۰۔ مسٹر علاؤ الدین صدیقی لاہور۔
۱۱۔ میاں عزیز گل پشاور۔
۱۲۔ نواز زادہ محمد خان نقاری ڈیرہ غازی خان۔
۱۳۔ نواز زادہ محمد علی لاہور۔
۱۴۔ نواز زادہ محمد حسین لاہور۔
۱۵۔ نواز زادہ محمد حسین لاہور۔
۱۶۔ نواز زادہ محمد حسین لاہور۔
۱۷۔ نواز زادہ محمد حسین لاہور۔
۱۸۔ نواز زادہ محمد حسین لاہور۔
۱۹۔ نواز زادہ محمد حسین لاہور۔
۲۰۔ نواز زادہ محمد حسین لاہور۔